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PROCES-VERBAL 
 
 
DIRECTION NATIONALE de l'ARBITRAGE  
 
 

 
 
A l'ouverture de la séance, Marc BATTA souhaite la bienvenue aux membres présents et adressent 
ses meilleurs vœux pour la nouvelle année.  
 
Informée des décès de : 
 
- Père de Lakhdar BENCHABANE, observateur spécifique. 
- Antoine BOUTET, jeune arbitre de la section sportive scolaire de RENNES. 
- Célestin GIRARD, ex arbitre de la F.F.F. et ex Vice Président de la C.R.A de PARIS.  
 
la D.N.A. adresse ses sincères condoléances aux familles.  
 
- Félicitations à Anthony LLEWELLYN (Observateur D.N.A.) à l'occasion de son mariage et à   
  Amaury DELERUE (arbitre F2) pour la naissance de son fils.  
 
 
ADOPTION P.V.  
 
Le procès verbal de la réunion plénière du 16 septembre 2009 a été adopté à l'unanimité.  
 

 
Réunion du : 
à : 

 
14 janvier 2010         (Plénière) 
9 h00 

 
Présidence :  

 
Marc BATTA 

 
Présents :  

 
MM. DE PANDIS - DELMER - GIRARD - HARREL - LAMBERT -    
        LAVIS - LEAUTE - LEDUC - LEROGNON - LHERMITE - LOPEZ 
        RIDEAU.  

 
Assistent à la séance :   

 
MM. LEGARREC - Représentant des Arbitres à la L.F.A. 
        LIENARD - Représentant de la Commission Médicale 
        NGUYEN - Responsable Administratif D.N.A 
 

 
Excusés :  

 
MM. MONTEIL - SAULES - COLOMBO - PRAT.      
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INFORMATIONS GENERALES  
 
- Propositions de nomination des arbitres et assistants internationaux 2010 masculins et féminins  
  acceptées par la F.I.F.A. 
 
- Promotion U.E.F.A. pour MM. : T. CHAPRON (Groupe 1) GAUTIER et TURPIN (Groupe 3) avec  
  les félicitations de la D.N.A.  
 
- A souligner les très nombreuses désignations internationales sur le plan européen de tous nos 

arbitres et arbitres assistants masculins et féminins. 
 
- Désignation de F. GUILLEMIN et S. BONNIN sur des rencontres de phase préliminaire de la 

Coupe du Monde Féminine. 
 
- Désignation de P. FRITZ au Championnat d'Europe Futsal en HONGRIE. 
 
- Le 5 février aura lieu les désignations des arbitres retenus pour la Coupe du monde 2010 en 

AFRIQUE du SUD. 
 
- Dans le cadre du suivi des Talents U.E.F.A., S. ENNJIMI sera conseillé par son mentor lors d'une 

rencontre de L.1 en Février. 
 
- Présence de Bart GILLIS, préparateur physique FIFA. /UEFA lors du stage d'hiver des F1 à 

DINARD. 
 
- Une formation sur la réanimation cardiaque d'urgence a été effectuée par la croix rouge lors de 

nos différents stages intermédiaires. 
 
- Visite chez ADIDAS : Une précision sur les équipements à attribuer a été apportée.  
 
- Le D.N.A. s'est rendu dans les ligues de CORSE et du RHÔNE ALPES. 
 
- Le dossier des indemnités d'expertise des observateurs est toujours en attente. Une réponse 

devrait être donnée prochainement. 
 
- Lors de sa prochaine réunion, le bureau de la D.N.A. étudiera le planning prévisionnel des 

affectations des arbitres et arbitres assistants pour la saison 2010/2011 ainsi que l'annexe 2 du 
Règlement Intérieur (Tests Physiques) et  le système d'observation pour la saison prochaine.       

 
 
RAPPEL des STAGES INTERMEDIAIRES 
 
- les 15 – 16 et 17 janvier : Stage d'arbitres féminines au C.T.N.F.S. 
- les 22 – 23 et 24 janvier : Stage F2 et AAF2 au C.N.T.F.S.  
- les 2 et 3 mars ; Stage F1 et AAF1 à MARCOUSSIS 
- les 20 et 21 mars : Stage JAF  3ème année au C.N.T.F.S. 
- les 27 et 28 avril : Rassemblement F1.F2 au C.N.T.F.S. 
- le 8 mai : Rassemblement des observateurs J.A.F. à la F.F.F. 
- les 13 et 14 mai : Rassemblement des arbitres et arbitres assistants de la dernière journée de L1 

à ROISSY. 
- les 17 – 18 et 19 mai : Stage arbitres Futsal au C.N.T.F.S. 
- les 19 – 20 et 21 mai : Bilans médicaux des arbitres F1/F2 au C.N.T.F.S. 
- le 29 mai : Examen théorique des candidats JAF à la F.F.F. 
- les 14 et 15 juin : Bilans médicaux F1/F2 (suite) au C.N.T.F.S. 
- le 19 juin : Examen théorique des candidats F5/AAF3/FEM. A la F.F.F. 
- les 25 – 26 et 27 juin : Rassemblement des F1. (Lieu à déterminer). 
- les 25 et 26 juin : Rassemblement des Présidents de C.R.A. (Métro et Outre Mer). 
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STAGES NATIONAUX ETE 2010  
 
- Arbitres F4 – F5 et FEM : les 16 – 17 et 18 juillet au C.N.T.F.S. 
- Arbitres et Assistants F3 : les 19 – 20 et 21 juillet à AIX les BAINS 
- Arbitres et Assistants F2 : du 23 au 26 juillet à AIX les BAINS 
- Assistants F1 : du 26 au 29 juillet à AIX les BAINS 
- Arbitres F1 : du 28 juillet au 1er août à AIX les BAINS 
- Membres D.N.A.  + Observateurs + Observateurs spécifiques : les 5 et 6 août à la F.F.F. 
 
 
INTERVENTION des PRESIDENTS de SECTIONS 
 
 
FORMATION et PERFECTIONNEMENT  (P. LHERMITE)  
 
- Un travail de remise à jour des cahiers des charges de formation est en cours notamment sur les 

formations initiateurs, premier degré et second degré. L’objectif est de concevoir un recueil 
complet pour la DNA. 

- Une fiche d’évaluation des actions pédagogiques et de synthèse de stage est également en cours 
de conception. 

- La formation des initiateurs, depuis le début de saison, trois stages ont été conduits, (Champagne 
Ardenne – Maine et Paris ile de France) quatre autres sont planifiés la Corse et l’Alsace les 23/24 
janvier, puis la Picardie et Paris –ile de France pour son second stage. L’objectif est d’atteindre 
600 formateurs certifiés en fin de saison. 

- Deux stages « premier degré » sont planifiés, l’un en Bretagne pour l’ouest de la France, et l’autre 
en Bourgogne pour l’Est. Les dates seront très prochainement arrêtées avec les Présidents de 
CRA concernés. 

- Un stage second degré est également planifié pour la fin de saison, il sera plus particulièrement 
organisé pour les CTRA ayant été certifiés à Amboise. Les modalités sont en cours de définition, 
un jury sera composé. A priori, ce stage serait organisé en collaboration avec l’université de 
Clermont Ferrand. Remi HARREL assure la coordination, la planification et le programme. 

- Diplômé Universitaire, Clermont Ferrand, actuellement en cours, cette saison les arbitres 
concernés sont Séverine ZINCK, Didier FALCONE, Clément TURPIN. 

- La section formation s’est renforcée. A  compter du 1er janvier, un C.T.R.A. en activité, Séverin 
RAGER est coopté jusqu' à la fin de la saison. 

 
Institut de Formation du Football  
 
- L’institut de formation du football a été créé, il a en charge l’ensemble des actions de formation 

mis en place par la FFF. Un comité pédagogique a été créé où l’ensemble des acteurs est 
représenté. Pour la DNA, Marc BATTA et Patrick LHERMITE sont désignés. 

- Un catalogue de formations a été conçu et il reprend toutes les actions de formation conduites par 
la DNA. 39 stages sont inventoriés pour plus de 800 heures de formation. 

- Une action fédérale est conduite sur les gestes qui sauvent, l’ensemble des arbitres fédéraux 
seront formés à l’horizon de la fin ou du début de la saison prochaine. Mais dès à présent, les F1 
ont reçu cette formation à Dinard, les F3 - AA3, les féminines, les  F2 et AAF2, les JAF 3ème et 
4ème année ainsi que les arbitres Futsal seront formés lors des stages de mi saison à 
CLAIREFONTAINE. 

  
Stage des Arbitres F3 
 
- Le stage a été fortement perturbé par les conditions atmosphériques et climatiques. Malgré les 

difficultés de déplacement, le programme adapté a été respecté. 
- Grâce aux installations du C.N.T.F.S.,   Jean michel PRAT a pu conduire ses entrainements et les 

tests physiques. 
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- Les performances physiques des arbitres sont en net progrès, notamment chez les assistants 
- L’objectif était le bilan et le retour sur le début de saison puis la préparation de la seconde partie. 
- Un travail technique a été conduit sur les axes de la DNA. Des supports vidéo avaient été montés 

à partir des films de match réalisés par Jean michel LEROGNON. Les observateurs F3 ont reçu 
une communication d’après stage. 

- Des entretiens individuels ont eu lieu, techniques avec les référents, médicaux avec le docteur 
LIENARD et le Kiné Bertrand CORCUFF. 

-  Excellent stage, malgré les conditions, avec des arbitres motivés, sérieux et à l’écoute. 
 
 
 
 
DEVELOPPEMENT ARBITRAGE FUTSAL et BEACH COSSER  (J-L RIDEAU) 
 
 
Futsal  
 
- Félicitations à Pascal FRITZ pour sa désignation au Championnat d’Europe des Nations qui se 

déroulera du  16 au 31 Janvier en HONGRIE. 
 
- Suite à une réunion avec la Direction des Activités Sportives le premier bilan technique et 

organisationnel du Championnat National est très satisfaisant. La Section remercie les arbitres qui 
acceptent des sacrifices pour assurer le bon déroulement dudit championnat. La  Section 
remercie également  le secrétariat de la DNA et les Présidents de CRA pour leur efficace 
collaboration. 

 
- La section souhaite avoir la possibilité, sur le Championnat Fédéral 2010/2011, de désigner un 

arbitre F.F.F. afin de missionner ce dernier dans un rôle de conseiller technique sur le terrain et 
lors de stages régionaux. Pour atteindre cet objectif, le budget devra être doublé.  

 
- Les Phases Finales de ce Championnat auront lieu les 15 et 22 mai (probablement dans la région 

parisienne) et la section aspire à l’éventualité de filmer les prestations des arbitres fédéraux sur 
ces rencontres. 

 
- La Section propose à la DNA de ne pas organiser d’examen au stage de mai et d’offrir la 

possibilité de proposer au Conseil Fédéral les cinq arbitres (+ les quatre Beach Soccer) admis à la 
dernière session de mai 2009 à Clairefontaine. 

 
- Le 26 et 27 janvier l’Equipe de France rencontrera l’équipe de Grèce à Orléans. Un international 

et trois arbitres fédéraux ont été désignés. Ils seront accompagnés par le secrétaire de la Section.  
 
- La section souhaite une bonne retraite à Henri EMILE et note qu’il est remplacé par Jean-Louis 

FAVAUDON.  
 
- La Section se donne un temps de réflexion sur la modification de l’article 23 du RI. 
 
Beach Soccer  
 
- Sylvain PALHIES retenu pour la 5ième Coupe du Monde de Beach Soccer à DUBAÎ, du 16 au 24 

novembre, a eu l’honneur de diriger deux rencontres. 
 
- Au mois de juillet ont eu lieu à AIX EN PROVENCE les Finales Régionales. Quatre arbitres ont 

officié : Benoît WOLFF, Guillaume VIGUIER, Jérôme JEANJEAN et Sofien BENCHABANE. 
 
- La Section étudie l’opportunité d’organiser un stage cette saison et donnera sa réponse 

ultérieurement. 
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RECRUTEMENT – DETECTION – FIDELISATION  (B. LAVIS) 
 
 
Effectifs fédéraux 
 
- Un audit est en cours auprès des CDA et CRA afin de réaliser un tableau de bord pour le suivi des 

effectifs sur le plan national (bilan au 31.01.2010) Ce dernier sera comparé avec FOOT 2000 pour 
la fiabilité des effectifs par catégories : 

 
 
au 30.06.2009 : 25968 arbitres ont été recensés sur le plan national 
au 15.09.2009 : 21948 enregistrés  
au 15.01.2010 : 24686 enregistrés 
 
- A ce dernier chiffre viendra s’ajouter les candidats à l’arbitrage régularisant leur situation avant le 

31.01.2010 (session en cours dans le cadre du statut de l’arbitrage)  
 
-La section envisage une campagne de sensibilisation au recrutement en impliquant les CDA et 

CDDRF (proposition de réunir les Présidents en séminaire en Septembre 2010) 
 
 
Journées Nationales de l’arbitrage 
 
- Développement et commentaires par Rémi HARREL sur le bilan définitif des journées de 

l’arbitrage 2010 (document remis aux Membres DNA) 
 
Référent Arbitre Club 
 
- La Section réalise un mode opératoire pour développer et accompagner la réalisation des 

objectifs et assurer le suivi des actions en cours avec l’aide des CDDRF 
 
- Le Référent club est « incontournable » dans l’action de fidélisation des arbitres ainsi que pour le 

recrutement     
 
Formation Initiale 
 
- La Section préconise les stages en internat par le canal des CTRA et CTDA pour tester l’efficacité 

de ce dispositif (aide financière et mallette pédagogique prévues pour accompagnement) 
  Un objectif de 30 stages est envisagé, à ce jour une vingtaine a été réalisée 
 
  
Passerelle Arbitres UNSS et FFF 
 
- La Section étudie l’opportunité d’optimiser les échanges avec l’UNSS dans le but de pérenniser et 

accompagner les arbitres débutants (équivalence de compétences, formation initiale) 
 
- Un courrier a été adressé le 26.11.2009 aux Ligues et Districts par le canal de la LFA pour 

désigner des correspondants au sein de chaque CDA et CRA chargés de prendre contact avec 
les Représentants  UNSS (en attente des réponses avant le 31.01.2010) 

 
 
ARBITRES ASSISTANTS  (B. LAVIS) 
 
 
Proposition d’un dispositif élargi de passage des Arbitres fédéraux à la fonction Assistant  
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- La Section propose à la DNA un assouplissement du dispositif selon les modalités ci après :  
 
   - Prévoir à l’issue de cette saison 3 places d'AAF3 pour les F3, F4 et F5 en donnant la priorité   
     aux candidats « promotionnels » les mieux classés (préférence aux F3 par rapport aux F4 et  
     préférence aux F4 par rapport aux F5)  
 
   - Maintien d’une place AAF2 pour un candidat F2 promotionnel. 
  
 
Structuration des groupes d’Observateurs spécifiques  
 
 
- La Section propose la mise en place de groupe d’Observateurs spécifiques par niveau pour la  
  saison prochaine. 
 
- Ce dispositif est proposé dans un but d’équité et afin d’optimiser l’évaluation des Assistants  
  (uniformité avec les Observateurs centraux). 
 
- Un document sera transmis au secrétaire de la DNA  pour étude et suite à donner. 
 
Compte rendu des analyses vidéo 
 
- Un commentaire du bilan technique des prestations des Assistants est effectué dans le cadre du  
  suivi des prestations par le Manager des Arbitres d’Elite (celui-ci concerne la période du  
  08.08.2009 au 23.12.2009, mi-saison du championnat de Ligue 1)   
 
- Des axes de perfectionnement seront proposés aux Référents des Assistants pour limiter au  
  maximum les dysfonctionnements. 
 
 
LOIS du JEU – APPELS  (M. GIRARD) 
 
 
- La Section remercie la DNA d’avoir entériné les dates proposées pour les examens JAF (29 mai) 

et F5 – AAF3 et FEM (19 juin). 
 
- La Section va préparer un dossier d’examen pour un candidat F5 de Guyane et également pour 

les  examens JAF - F5 – AAF3  et FEM. 
 
- Nous nous félicitons de l’apport d’un représentant du service juridique lors des audiences suite à 

des réserves techniques ou appels. 
 
- Suite à une décision d’une CRA l'appel d'un club  sera  examiné le 28 janvier. 
 
- Intervention du Président de la Section au stage des arbitres F1 à Dinard concernant des faits de 

jeu en relation avec les Lois du Jeu. 
 
- Nous avons prévu d’apporter une modification à la circulaire 11.02 » HJ et faute commise au       
  préalable » compte tenu de l’attendre et voir pour la signalisation du HJ 
 
                                                     
SUIVI des TALENTS  (M. GIRARD) 
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Le programme des Talents est respecté. Ceux-ci  ont tous  été observés 2 fois par leur mentor. Dès 
la reprise, la 3ème observation sera programmée. 
 
- Excellente tenue du  stage des 8 talents F4   à Clairefontaine malgré des conditions climatiques 

difficiles. Pour la première fois ce stage s’est déroulé  sur 2 jours ce qui a permis plus de 
souplesse avec l’emploi du temps et la participation de Bertrand Layec pour une démonstration 
pratique sur le terrain. Il a été effectué des simulations de différents déplacements en fonction de 
l’évolution du jeu. Ce travail a été apprécié par tous les participants. 

 
- Les commentaires de la vidéo de chaque talent F4 ont été effectués par le mentor avec chaque 

fois des remarques très pertinentes. Un compte rendu de mi-saison a été demandé à chaque 
mentor sur le potentiel exprimé par leur talent. 

 
 
JEUNES ARBITRES  (A. DELMER) 
 
 
Bilan du stage des JAF 3ème et 4ème année 
 
- Le stage a eu lieu les 17 et 18 octobre à LISSES. 13 JAF y ont participé. Le prochain stage pour 

cette catégorie de JAF est programmé à CLAIREFONTAINE les 20 et 21 mars. 
 
Critères d'âge des JAF 
 
- Le projet de la section JAF sera présenté au Conseil d'Administration de la Ligue de Football 

Amateur lors de sa prochaine réunion. 
 
Examen théorique des candidats JAF 
 
- Il se déroulera au siège de la FFF le samedi 29 mai dans les mêmes conditions que celui des F5, 

AAF3 et Féminines. 
 
Stage des Observateurs JAF  
 
- Programmé le 8 mai, le stage aura  lieu au siège de la F.F.F. 
 
Tests physiques  
 
- Le point sur les tests physiques  des JAF et des candidats est effectué. 
 
 
ARBITRAGE FEMININ  (A. DE PANDIS) 
 
 
Nominations FIFA 
  
- 4 arbitres (dont une nouvelle) et 4 assistantes (dont trois nouvelles) ont été nommées pour  
  l'année 2010 ce qui constitue le nombre maximum possible au niveau de la FIFA. 
  Ce résultat qui constitue une première depuis plusieurs années est encourageant pour l'avenir.  
 
- 4 désignations sont déjà programmées par l'UEFA d'ici fin mars 2010. (Deux matches  
  éliminatoires de Coupe du Monde et 2 tournois avec équipes nationales)  
  
Stage hivernal 
   
- 24 arbitres féminines toutes catégories sont convoquées à ce stage qui se déroulera du 15 au 17  
  janvier 2010 au CTNFS à CLAIREFONTAINE.   
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- Le programme à dominante physique a été établi en collaboration étroite avec le préparateur  
  physique JM PRAT.  
 
- Deux interventions hors DNA sont également prévues (Bruno BINI Sélectionneur National et  
  Elisabeth BOUGEARD-TOURNON  Commission Fédérale de Féminisation)    
  
  
Coupe Fédérale Féminine 14 ans VICHY (11 au 24 avril 2010) 
  
- Les CRA ont déjà été destinataires fin novembre  du programme de ces deux semaines. 
  
- Un courrier explicatif ainsi que la fiche de participation des jeunes arbitres (une arbitre et une 

suppléante par ligue) leur sera adressé avant fin janvier 
  
- L'encadrement DNA (tests physiques - causeries - vidéos -désignations - observations) sera 

assuré par Nelly VIENNOT et Claude BARRIERE (1ère semaine)  puis par Jean-Luc 
ROUINSARD et Ghislaine LABBE (2èm semaine) 

  
  
  
Désignations D1 féminines et Challenge de France  
   
- Suite à l'entretien du DNA avec Bruno BINI un effort particulier va être effectué pour désigner des 

arbitres FIFA (F4 et F5) sur certaines rencontres de D1 féminines et sur le challenge de France à 
partir des 1/4 de finale.  

 
 
INTERVENTION du Dr LIENARD 
  
Stage des arbitres fédéraux à DINARD 
 
- Le Dr LAURANS (Ligue de Bretagne) a rejoint le groupe en complément du Dr LIENARD. Il a été 

présenté aux arbitres et informé de la disponibilité nécessaire (stages 30 jours par an et prise en 
charge d'environ 300 dossiers en début de saison avec suivi des blessures.  

 
- Formation aux gestes de premier secours dans le cadre de la campagne de la prévention de la 

mort subite. Des séances de formation ont eu lieu lors des stages de DINARD (F1) et 
CLAIREFONTAINE (F3 – AAF3) par la Croix Rouge. Il s'agit d'une initiation qui ne concerne pas 
que les arbitres. Ce geste-citoyen concerne chacun de nous mais la démonstration permet de 
savoir comment faire un massage cardiaque dans l'attente du défibrillateur et des secours 
médicalisés. Il est prévu que chaque club soit également partie prenante avec formation d'un 
joueur et d'un dirigeant.  

 
- Nécessité de poursuivre le développement de la coopération avec le service médical du Dr 

MAILLE au CTN Fernand SASTRE. 
 
- Circulaire relative aux limites d'âge dans l' arbitrage après recommandation de la HALDE. La 

Commission Fédérale Médicale, présidée par le Dr ROCHCONGAR, va établir un nouveau cahier 
des charges relatif aux visites médicales. Dès qu'il sera disponible, il sera transmis à la D.N.A. 
Néanmoins, actuellement, le nombre d'arbitres de plus de 50 ans a augmenté. Un imprimé 
d'examen médical spécifique est actuellement opérationnel et utilisé par les arbitres de plus de 50 
ans et de plus de 55 ans sans limite d'âge en District. Cet examen médical, notamment, a pour 
but de dépister les facteurs de risque qui augmentent avec l'âge et prend en compte des critères 
d'inaptitude, notamment cardiovasculaire à respecter. Par ailleurs, il faut souligner qu'en dehors 
d'une pratique physique et sportive, conseillée par les cardiologues, l'arbitrage n'est pas un sport 
individuel. Il faut donc prendre en compte la responsabilité de gérer la pratique de 22 joueurs avec 
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des  qualités et des capacités qui dépassent le simple examen médical avec des critères 
d'aptitude physique et technique. 

 
- Il serait intéressant que chaque Ligue fasse parvenir le nombre d'arbitres de plus de 50 et 55 ans 

en activité dans chaque District et le nombre d'avis d'inaptitude émis par les Commissions 
Régionales Médicales. 

 
 
 
INTERVENTION de R. HARREL 
 
JNA 2009  
 
Rémi HARREL remet à l’ensemble des membres un compte rendu exhaustif des journées de 
l’Arbitrage 2009. 
 
Ce document se décompose en 3 chapitres : 
 
- Un bilan de la cérémonie « protocolaire »  avec des difficultés inhérentes à une organisation 

confiée aux clubs nationaux et non aux structures arbitrales (CDDRF/CDA) et/ou aux arbitres. De 
plus la date choisie (4 octobre) étant différente de celle «  des rendez-vous de formation » a 
provoqué confusion et manque de participation. 

- Un bilan des « rendez-vous de la formation » est une adhésion totale (101 districts sur 102)  à une 
manifestation et un concept  bien compris. 

- Un kit amélioré par des dotations de qualité  et parfaitement ciblées à la fonction arbitrale qui 
emporte tous les suffrages de satisfaction. 

Il est réconfortant qu’à la question posée en conclusion de nos questionnaires : « l’évènement les 
« rendez-vous de Formation arbitrage » sous sa forme actuelle, de mise en pratique sécurisée de 
nos candidats arbitres, doit-elle perdurer ? » 91%  des personnes interrogées répondent par 
l’affirmative. 

 
Projets 2010 
   
- Réunir les 2 évènements à la même date 
- Faire des « rendez-vous de la formation » une suite logique et obligatoire sous la forme d’une 

mise en pratique de nos stages en internat pour candidats à l’arbitrage. 

Sections sportives  
 
Un guide pratique des filières arbitrage en sections sportives 2ème cycle est en cours d’élaboration. 
Il comprendra un cahier des charges avec mode opératoire, organigramme, emplois du temps et 
programmes, et mode de sélection commun à l’ensemble de nos classes. 
 
 
Convention INAVEM  
 
L’opération d’assistance psychologique  aux arbitres agressés  a vu sa concrétisation le 15 
décembre 2009 avec la signature par notre Président  J.P. ESCALETTES d’une convention de 
partenariat entre la FFF et l’INAVEM (Institut national d’aide aux victimes et de médiation). Cette 
excellente démarche réalisée en partenariat avec la LFA permettra à nos arbitres en cas 
d’agression de solliciter cette unité d’écoute et de thérapie soit directement en composant le 
numéro national (08 victimes ) soit en passant par un référent désigné par leur ligue ou leur district 
qui demandera une prise en charge. 
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UNSS  
  
La convention signée avec l’UNSS en juin 2009 a reçu son mode opératoire et sa mise en 
application. En accord avec la LFA il a été demandé à l’ensemble de nos districts de nous 
référencer un expert local UNSS, à charge ensuite de concrétiser sur le terrain les deux objectifs 
fixés par la DNA à savoir : 
 
- Formations croisées des jeunes officiels et des responsables UNSS. 

- Utilisation des listings des jeunes officiels afin de les déterminer à devenir jeunes arbitres de      
Districts. Deux ambitions qui doivent nourrir l’objectif fédéral de progression de nos effectifs. 

- Les listings UNSS sont à notre disposition. 
 
« Formation initiale » en internat 
 
- Ce vaste projet, révolution de notre formation initiale de nos candidats à l’arbitrage, prend son 

rythme de croisière. 
 
- A la date de  la présente 15 à 20 stages se sont déroulés sur l’ensemble de notre territoire. 
 
- Les premiers bilans sont extrêmement flatteurs en termes de réussite à l’examen (95% de 

réussites) de contenu pédagogique (avec l’introduction et la mise en valeur de la pratique 
« terrain ») et de fidélisation (un suivi assidu des candidats à la suite de ces stages). 

  De bon augure pour la suite de la saison et les bilans définitifs.  
 
 
INTERVENTION de G. LE GARREC 
 
Sections Sportives à filière arbitrage 
  
Une réunion du groupe de travail a eu lieu début décembre et il a été décidé que, fin janvier, le 
dossier en cours de constitution explicitant le cursus de formation des jeunes sur leurs trois années 
d'étude doit être terminé pour être présenté à la Commission du sport scolaire. En effet, toutes les 
personnes concernées par cette filière souhaitent un document de référence pour harmoniser les 
formations dans les six sections en fonctionnement et aider les responsables qui souhaitent en 
ouvrir une.  
 
 
CORRESPONDANCES 
 
- Cartes postales de MM : BENCHABANE – CASSASSUS – DUHAMEL – BONNIN – CHAPRON –  
                                           LANNOY – SIDOUMMOU – ZINCK – VIVES SOLANA – CAILLEUX –  
                                           BRE – GUILLEMIN – LAYEC – MASSE. 
 
- Rapports de l'U.E.F.A. sur les prestations de MM. LANNOY – DUHAMEL – CHAPRON – LAYEC   
                                                                                   ENNJIMI – FAUTREL – KALT.  
 
- P.V. des réunions des Sections : - Jeunes Arbitres du 14 décembre. 
              - Assistants des 15 septembre et 8 décembre. 
              - Formation du 4 novembre. 
 
 
 
 
Le Directeur National de l'Arbitrage    Le Secrétaire de la D.N.A. 
Marc BATTA       Daniel LAMBERT 
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